В диссертационный совет Д 170.003.01, созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия»

117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69

## ОТЗЫВ

автореферат диссертации Янковского Дмитрия Андреевича, подготовленной в Российском государственном университете правосудия по теме «Назначение наказания за преступление, совершенное в соучастии российскому уголовному законодательству», представленной на соискание степени кандидата юридических по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовноисполнительное право

Рассмотрение основных положений автореферата диссертации Д.А. Янковского свидетельствует о том, что автором проведено научное исследование, актуальность которого не вызывает сомнений. Автором совершенно справедливо отмечаются сложности, возникающие в ходе процесса назначения наказания за преступление, совершенное в соучастии, прежде всего, ввиду необходимости установления всех обстоятельств и лиц его совершивших, характера и степени общественной опасности противоправных действий всех участников, с учетом вклада каждого из соучастников в преступный результат содеянного.

Диссертантом отмечается несовершенство нормативного регулирования назначения наказания за совершение преступления в соучастии, выделяются неблагоприятные социальные последствия, связанные с вынесением необоснованно вынесенных приговоров, которые впоследствии приводят к формированию противоречивой судебной практики. Приведенные автором обстоятельства еще раз предопределяют актуальность диссертационного исследования, особенно с учетом отсутствия научных разработок в сфере назначения наказания за преступление, совершенное в соучастии.

Степень научной разработанности проблемы исследования достаточно показывает, ЧТО различные аспекты назначения наказания за преступление, совершенное в соучастие, рассматривались множеством авторов, однако в них не уделено достаточного внимания изучению вопросов дифференциации наказания в зависимости от формы соучастия и вида соучастника. Таким образом, автором достаточно убедительно аргументируется необходимость разработки мер, направленных на повышение эффективности применения уголовно-правовых норм и качества судебной практики в рассматриваемой сфере.

Научная новизна диссертационного исследования убедительно обоснована автором и заключается в разработке новой теоретической модели назначения наказания за преступление, совершенное в соучастии, учитывающей предложения диссертанта, направленные на совершенствование норм уголовного законодательства и практики его применения.

Теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности развития теории уголовного права, прежде всего, на основе использования положений разработанной автором универсальной модели назначения наказания за преступление, совершенное в соучастии. Прикладной характер исследованию придает возможность использования предложений диссертанта в нормотворческой деятельности, а также в учебном процессе образовательных учреждений юридического профиля.

Особого внимания заслуживают предложения диссертанта, касающиеся использования разработанной им модели назначения наказания, включающей в себя базовые критерии соотношения наказуемости соучастников, основанные на типовой степени общественной опасности их действий, позволяющей обеспечить разумное сочетание требований дифференциации и индивидуализации уголовной ответственности, также соблюдение a принципов справедливости и равенства всех перед законом и судом. Отмечу, что вышеуказанная научная позиция обосновывается соискателем в нескольких положениях, выносимых на защиту, сочетается с целью диссертационного исследования, что свидетельствует о ее достижении и выполнении поставленных задач.

Одобряя в целом представленный для подготовки отзыва автореферат диссертации, и отмечая готовность диссертационного исследования к защите, хотелось бы остановиться на некоторых спорных и дискуссионных вопросах работы, не влияющих на ее общую положительную оценку.

По мнению рецензента, предмет исследования представлен достаточно скромно, поскольку его составляют не только рассмотренные автором регламентирующие отдельные нормы права, назначение наказания, за преступление совершенное В соучастии И материалы судебной и следственной практики по уголовным делам рассматриваемой категории, но и закономерности применения данных норм права, то есть рассмотрение действия данных норм во взаимосвязи с явлениями, определяющими различные этапы и формы процесса становления и развития нашего общества.

Обращу внимание соискателя на отсутствие в тексте автореферата отдельного раздела, посвященного теоретической основе диссертационного исследования. Однако отмечу, что в степени научной разработанности проблемы исследования выделана основная часть ученых, научные труды которых имеют важное теоретическое значение в разрешении проблем назначения уголовного наказания.

В автореферат диссертации Д.А. Янковского целом отражает комплексность исследования, что позволяет сделать вывод о теоретической и практической представленной работы. значимости Содержащиеся в автореферате основные диссертации положения охватывают собой предложения по уточнению и дополнению теоретических позиций, а также свидетельствуют о выработке практических рекомендаций для сотрудников правоохранительных органов.

Вывод: автореферат диссертации, подготовленной на тему: «Назначение наказания за преступление, совершенное в соучастии по российскому

уголовному законодательству» отражает основные положения диссертационного исследования, соответствует критериям, предъявляемым к указанному виду работ, а ее автор Янковский Дмитрий Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 — Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании центра исследования проблем обеспечения безопасности в уголовно-исполнительной системе (НИЦ-3) ФКУ НИИ ФСИН России « У » авщеет 2022 г. Протокол № 

33.

Старший научный сотрудник отдела по исследованию проблем оперативно-розыскной деятельности центра исследования проблем обеспечения безопасности в УИС ФКУ НИИ ФСИН России кандидат юридических наук

«<u>В</u>» <u>Ов</u> 2022 г.

Ю.Ю. Тищенко

Тищенко Юрий Юрьевич, кандидат юридических наук, специальность 12.00.08 — Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, тел. 8 (495) 983-93-30.

Место работы: Федеральное казенное учреждение «Научноисследовательский институт Федеральной службы исполнения наказаний».

Адрес: 125130, г. Москва, ул. Нарвская, д. 15A, стр. 1; e-mail: nii@fsin.gov.ru

Полнись Тишуенко И. Ю заверяю Лачальник НИМ ФСИН России Г. В. Шуектов Ф.н. О. Полнись « 08 » О. М. Н. О. Полнись « 08 »